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Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (Α.Ε.Π.) είναι η συνολική αξία σε χρηματικές μονάδες των τελικών αγαθών και 
υπηρεσιών που παράγονται σε μια χώρα σ’ ένα συγκεκριμένο έτος.( P1 · Q 1+ P2· Q2+…=ΑΕΠ) 
Τελικά είναι αυτά που αγοράζονται για τελική χρήση και όχι παραπέρα μετασχηματισμό.  
Ενδιάμεσα είναι αυτά που αγοράζονται για περαιτέρω επεξεργασία και όχι τελική χρήση. 

Στάδια παραγωγής  Μισθοί Κέρδη Αξία Πώλησης Προστιθέμενη Αξία 

1ο Υλοτομία  30 10 40 40 

2ο Επεξεργασία Ξύλου 40 15 95 55 

3ο Επιπλοποιός 30 35 160 65 

4ο Λιανοπωλητής 20 20 200 40 

ΣΥΝΟΛΟ 120 80  200 

 Μέθοδος εισοδήματος   

Μέθοδος Δαπάνης: τα 200 € που δαπάνησε ο καταναλωτής. 
Μέθοδος εισοδήματος: Μισθοί + Κέρδη = 120 + 80 = 200 €. 
Μέθοδος Προστιθέμενης Αξίας: 40 + 55 + 65 + 40 = 200 €. 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΑΕΠ 
Πραγματική Μεταβολή= μεταβολή παραγόμενων 
ποσοτήτων (ΑΕΠ σε σταθερές τιμές) 

Ονομαστική Μεταβολή =  μεταβολή τιμών (ΑΕΠ σε 
τρέχουσες τιμές)                                                                                                    

 
ΑΕΠ έτους σε σταθερές τιμές = ΑΕΠ έτους σε τρέχουσες τιμές __· 100 

Δείκτης τιμών (%)έτους  
Δείκτης τιμών (%)έτους = Τιμή έτους   · 100 

Τιμή έτους βάσης  
 
ΑΕΠ έτους Ψ σε σταθερές τιμές – ΑΕΠ έτους Χ σε σταθερές τιμές    · 100 Πραγματική ποσοστιαία μεταβολή 

ΑΕΠ έτους Χ σε σταθερές τιμές 
ΑΕΠ έτους Ψ σε τρέχουσες τιμές – ΑΕΠ έτους Χ σε τρέχουσες τιμές  . 100 Ονομαστική ποσοστιαία μεταβολή 

ΑΕΠ έτους Χ σε τρέχουσες τιμές 
Καθαρό εισόδημα από το εξωτερικό.= εισοδήματα που εισρέουν από το εξωτερικό -εισοδήματα που εκρέουν προς 
το εξωτερικό. 
Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν = Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν + καθαρό εισόδημα από το εξωτερικό. 
Καθαρό Εθνικό Προϊόν = Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν – Αποσβέσεις 

Εθνικό Εισόδημα = Καθαρό Εθνικό Προϊόν – Καθαροί Έµµεσοι φόροι 

Κατά Κεφαλήν Πραγματικό Α.Ε.Π. = Πραγματικό Α.Ε.Π. 

Πληθυσμός 

Αδυναμίες του ΑΕΠ 

α) Το Α.Ε.Π. δεν περιλαμβάνει την αξία της παραγωγής που αφορά στην ιδιοκατανάλωση, γιατί αυτή δε γίνεται 

αντικείμενο αγοραπωλησίας. 

β) Το Α.Ε.Π. είναι ποσοτικός και όχι ποιοτικός δείκτης. 

γ) Το Α.Ε.Π. αγνοεί τη σύνθεση και την κατανομή της παραγωγής. 

δ) Το Α.Ε.Π. δεν συμπεριλαμβάνει την αξία των αγαθών και υπηρεσιών της παραοικονομίας. 

Μικροοικονομική ανάλυση ή θεωρία τιμών μελετά τη συμπεριφορά των επιμέρους μονάδων μιας οικονομίας. 

Αντικείμενό της είναι η μελέτη της συμπεριφορά του αντιπροσωπευτικού καταναλωτή, της επιχείρησης, ο 

προσδιορισμός της τιμής ενός αγαθού και της ποσότητας που θα παραχθεί. 

 
Μακροοικονομική ανάλυση ή θεωρία εισοδήματος μελετά τη λειτουργία της οικονομίας ως σύνολο. Αντικείμενό 

της είναι η μελέτη και ο προσδιορισμός του συνολικού εισοδήματος των µελών της οικονομίας, της συνολικής 

κατανάλωσης, της συνολικής επένδυσης, του γενικού επιπέδου τιμών, του επιπέδου απασχόλησης, και άλλα. 

Η διάκριση οφείλεται στο  «σφάλμα σύνθεσης» που συμβαίνει όταν δεχόμαστε ότι εκείνο που ισχύει 

για τα άτομα ισχύει αναγκαστικά και για το σύνολο της οικονομίας. 


